

学思践悟强本领 凝心铸魂担使命

——全市县处级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神研讨班暨市委党校秋季学期主体班开班侧记

●本报记者 阿柔娜 实习记者 若谷

九月的呼和浩特市市委党校一派生机勃勃的景象，处处涌动着深研细悟学思想的热潮。9月2日，全市县处级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神研讨班暨市委党校秋季学期主体班开班，吹响了全市深化党员干部理论学习与能力提升的号角。

谈问题、话经验、谋发展……此次研讨班开班专题辅导紧紧围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神，对深刻理解和进一步全面深化改革的内涵、我市改革的主要发力点和切实抓好改革任务落实三个方面作了系统阐述。一段段有政治高度、有思想深度的论述，让整场专题辅导干货满满。

近四个小时的专题辅导，带给大家的不仅是深度思考，更有具体实践指导。走出会场，大家纷纷交流心得、分享体会。

“通过聆听专题辅导，进一步加深了对党的二十届三中全会精神的理解和把握。”市教育局党组书记、局长王文梅说，接下来，全市教育系统将紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识工作主线，持续加强对教育工作的全面领导，一体推进教育、科技、人才体制机制改革，完善立德树人机制，纵深推进教育评价改革，努力建设一支高水平专业化的教师队伍。

积极构建与首府人口变化相协调的基本公共教育服务供给机制，让每个孩子都能享受公平而有质量的教育。同时，着眼国家战略和首府经济社会发展需求，加快构建与首府“六大产业集群”相匹配的现代职业教育体系，努力成为区域教育中心和宜学城市建设贡献新力量。

“市发改委作为全市经济综合部门，将始终自觉地把改革摆在更加突出的位置，以铸牢中华民族共同体意识为主线，紧紧抓住高质量发展这个‘牛鼻子’，保持大抓服务业和民营经济战略定力不动摇。”市发改委党组书记、主任伊德尔听完专题辅导后颇有感触地说道，市发改委将继续坚持规划引领、项目推动、产业提升、粮食能源安全、军民融合发展不松劲，主动抢抓机遇，发挥改革牵引力，努力在持续推动首府经济实现量的合理增长、质的有效提升、塑造首府发展新动能、新优势上抓改革、促改革，为书写中国式现代化首府改革新篇章贡献力量。

工业是深化改革、支撑发展的重要领域。市工业和信息化局党组书记、局长刘志强聆听了专题辅导后深有感触：“专题辅导既有理论高度、思想深度，又有很强的针对性、实用性，让我们对党的二十届三中全会提出的新思想、新观

点、新部署和新要求理解更深刻。作为工信部门，我们将加快布局战略性新兴产业、未来产业，强化存量企业和在建项目服务，全方位抓好园区建设，在转方式、调结构、提质量、增效益上积极进取，抓住新机遇，培育新产业，激发新动能，推动各项改革任务在工信领域落地见效。”

进一步全面深化改革，呼唤新时代青年奋发有为。

“聆听了专题辅导后，让我倍感振奋，也深感责任重大、使命在肩。”和林格尔县公安局黑老夭派出所教导员王鹏激动地说，作为一名95后的青年干部，要把学习成果转化为促进工作的强大动力，更加自觉践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求，不断提高自身政治素养和综合业务能力，时刻把人民放在心中，以人民满意为目标，用更暖心的服务、更专业的素养守护辖区人民群众的平安幸福生活。

“这场专题辅导，站位全局、脉络清晰、生动形象，重点突出，我学到了很多，领悟了许多！”清水河县喇嘛湾镇人民政府经济发展和建设办公室主任刘浩天说，基层党员干部身处改革发展的第一线，随时面临着各种复杂的问题和矛盾。作为一名基层的青年干部，他认为，工作中的每一次尝试都是成长的契

机，每一次失败都是成功的积累。1998年出生的他，愿意在更多实践中探索前行的道路，扎实做好喇嘛湾镇各项改革任务推进落实工作，为首府高质量发展贡献自己的一份力量。

成绩在学习中提高，思想在碰撞中升华，力量在激情中凝聚，使命在心灵中生根。

通过学习研讨，学员们对党的二十届三中全会划时代的重要意义、习近平新时代中国特色社会主义思想“改革篇”、以进一步全面深化改革推进中国式现代化的重大主题有了更深的认识，更加坚定了拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉。学员们纷纷表示要持续抓好贯彻落实，做到学习领会到位、谋划部署到位、推进落实到位，全面准确把握进一步全面深化改革的精髓要义和政治方向，结合实际研究提出本地区本部门改革务实举措，以钉钉子精神推动各项改革任务见行见效。

潜心倾听，汲取思想精华；系统领悟，掌握精髓要义；深钻细研，提出真知灼见；热烈讨论，激发头脑风暴……本次研讨班为期三天，学员们将通过专家辅导、讨论交流、研讨等形式，紧紧围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神进行再一次理论上的“充电”。

推动铸牢中华民族共同体意识走深走实

呼和浩特市第41个民族团结进步活动月 宣传活动暨惠民演出举行

本报讯(记者 吕会生)2024年9月是呼和浩特市第41个民族团结进步活动月。9月2日，呼和浩特市以“讲好民族团结进步故事、构筑中华民族共有精神家园”为主题，在玉泉区举办了呼和浩特市第41个民族团结进步活动月宣传活动暨惠民演出。

活动现场，《幸福中国一起走》《守望相助》《民族团结一家亲》《情系北疆》等铸牢中华民族共同体意识主题节目精彩上演，通过宣传民族工作政策法规、近距离体验非遗文化项目、发放惠民公交卡和有奖问答等方式，用接地气、通俗易懂、更具感染力的方式

讲好“六句话的事实和道理”，让各族干部群众在主题鲜明的宣传教育活动中自觉成为铸牢中华民族共同体意识的践行者和维护者，不断巩固中华民族共同体的思想基础。

本次惠民活动由呼和浩特市委、玉泉区委主办，市国资委、市文联、市文旅投集团协办，共1.2万余人参加现场活动。活动月期间，呼和浩特市将以铸牢中华民族共同体意识为主线，分领域、精准化开展内容丰富、形式多样的宣传宣讲教育活动，动员全市各族群众积极参与，为凝心聚力办好两件大事贡献首府力量。

呼和浩特市召开学生校外托管机构 规范管理工作部署会

本报讯(记者 祁晓燕)近日，呼和浩特市召开全市学生校外托管机构规范管理工作部署会，研究解决当前工作中存在的问题，对下一步工作进行部署。

会议指出，学生校外托管机构事关学生安全健康成长，关系到家长、学生的切身利益，要持续强化风险隐患排查力度。要全面调查，摸清学生校外托管机构底数，确保监管对象明确；要明确标准，严格学生校外托管机构准入，规范审批程序，审慎发放信息公示卡，从源头上把好安全关；各部门要

按照职责分工，主动作为，上下合力，及时互通工作进展情况，研究解决工作中遇到的难点、堵点问题，形成监管合力，共同做好学生校外托管机构的日常监督管理工作。

会议要求，各地区、各相关部门要加强协作配合，建立信息共享和联合监管制度，按照“齐抓共管、各司其职”的要求，确保校外托管机构隐患排查“全方位、全覆盖、无死角”。各相关部门要充分认识这项工作的重要性，进一步统一思想，增强责任感和使命感，全面推进校外托管机构良性健康发展。

开启学期新起点，从宣讲中重温峥嵘岁月

本报讯(实习记者 赵丹)9月2日，由呼和浩特市精神文明建设办公室主办、敕勒川绿地小学承办的“青城共育石榴籽 中华民族一家亲——2024年秋季开学第一课主题宣讲活动”举行。此次宣讲的17名同学来自呼和浩特市各中小学，其中，刘昱明、姚思羽、孙彬文等人获得了今年第九届“华韵之声”全国语文朗读大赛奖项。

宣讲大会上，学生们声情并茂地讲述了不同时期一个个感人至深的故事，有战斗英雄郭瑞祥，有中国航天事业奠基人钱学森，更有红梅傲雪、坚贞不屈的江姐……每一个人物的故事都感染着在场的每一位师生。整个活动过程中，师生们全神贯注，气氛庄重而热烈。通过对这些感人故事的学习，学生们在心中种下了诚信、勇敢和爱国的种子。

谷庚洵同学很喜欢此次宣讲活动，他表示，“听完这些故事很激动，同学们激情昂扬的朗诵让我热血沸腾。先辈们用自己的牺牲、努力、坚持，让我们的祖国变得这样强大，我要向他们学习。”

此次宣讲活动为学生新学期的学习生活注入了积极向上的动力，引导学生们在学习中践行诚信，在生活中体现爱国精神，并深刻地认识到祖国的强大。



市交通运输局涉路施工许可等12项行政审批事项 实现“全程网办”

本报讯(记者 云艳芳)记者从市交通运输局获悉，为进一步推动该局行政审批工作“全程网办”，全面提升行政审批和政务服务便利度，近期，市交通运输局积极与市行政审批局对接，将行政审批业务纳入市政务服务云平台进行网上办理。目前，涉路施工许可、公路水运工程建设项目设计文件审批、公路建设项目竣工验收、裁决客运经营者发车时间安排纠纷等12个事项实现网上受理、网上审核、

网上办结。此前，企业办理上述审批业务时，需要办事人员拿着纸质材料到政务大厅进行现场审核，窗口受理人员和审核人员也需要纸质材料的传递。上述业务实现网上办理后，办事人员只需在电脑端登录自治区政务服务网和手机端蒙速办App申请并上传材料，审批人员在后台进行受理审核，大幅度提升了审批效率，也方便了办事群众，切实做到了“数据多跑路、群众少跑腿”。



开学第一天，首府交警坚守“护学岗”，护航上学路。图为交警走进校园为师生送去交通安全开学第一课。 ■本报记者 苗欣媛

十三届市委第六轮巡察完成进驻

按照市委统一安排部署，截至8月27日，市委第六轮巡察6个巡察组完成进驻工作。被巡察党组织分别组织召开巡察进驻动员会，各巡察组组长作动员讲话，就深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神以及新修订的《中国共产党巡视工作条例》提出贯彻意见，同时对高质量完成巡察任务提出要求。

会议强调，巡察是党章赋予的重要职责，是推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排。本轮巡察针对3个市委部门、5个政府部门、2个直

属事业单位和市中级人民法院、市人民检察院开展常规巡察，突出政法系统和宣传系统，加强与市委政法委开展“巡察联动”，强化与9个旗县区开展“上下联动”巡察，是落实党章规定的有力举措，也是强化政治监督的有力行动。巡察组将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻巡视工作方针，以铸牢中华民族共同体意识为主线，聚力“六大产业集群”开展政治监督，督促被巡察党组织和党员干部坚定扛牢“首善之地”的使命担当，为推动首府高质量发展作出贡献。现场巡察期

间，巡察组将围绕党中央决策部署在基层的落实情况、履行党的领导职能责任情况、履行全面从严治党责任情况、群众身边不正之风和腐败问题情况、基层党组织和党员队伍建设情况、巡察整改和成果运用情况等六个方面开展巡察监督，着力发现和推动解决被巡察党组织存在的突出问题。

被巡察党组织主要负责人表示，将深入学习贯彻党中央、自治区党委和市委有关巡察工作的部署要求，切实提高政治站位，以高度的政治责任感全力配合巡察组工作。以巡察为契机，深入查找和解决落实全面深化改

革部署、落实全面从严治党政治责任等方面存在的偏差和问题，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

据悉，6个巡察组现场巡察60天左右，期间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱等。主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部的来信来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律以及巡察整改等方面问题反映。受理信访时间截止到2024年10月26日18时。

十三届市委第六轮巡察进驻一览表

组别	组长	被巡察单位	接待地点	值班电话 (8:00-18:00)	邮政信箱	电子信箱
第一巡察组	王雁麟	市委网络安全和信息化委员会办公室	乌澜大酒店 B座7016房间	0471-3289003	呼和浩特市2581信箱	ssjswdllxc001@163.com
		市中级人民法院	乌澜大酒店 B座8007房间	0471-3289009	呼和浩特市2582信箱	ssjswdllxc002@163.com
第二巡察组	贺莉	市司法局	乌澜大酒店 B座9015房间	0471-3289001	呼和浩特市2583信箱	ssjswdllxc003@163.com
		市外事办公室	乌澜大酒店 B座1015房间	0471-3240025	呼和浩特市2584信箱	ssjswdllxc004@163.com
第三巡察组	庞莉	市投资促进局	乌澜大酒店 B座1115房间	0471-3250035	呼和浩特市2585信箱	ssjswdllxc005@163.com
		市人民检察院	乌澜大酒店 B座1215房间	0471-3240032	呼和浩特市2586信箱	ssjswdllxc006@163.com
第四巡察组	杨军	市委宣传部				
		市融媒体中心				
第五巡察组	宋晨	市委政法委员会				
		市统计局				
第六巡察组	么红霞					

备注：受理信访时间截止到2024年10月26日



9月2日下午，由呼和浩特市人民政府主办的2024年呼和浩特市干部职工运动会五人制足球比赛在东湖湾笼式足球场开赛。比赛为期11天，共有28家单位参与。图为内蒙古自治区专用通信局队与内蒙古农业大学队进行角逐。 ■本报记者 苗欣媛